

福山公安行政拘留一“沙霸”

福山公安开展“砖沙霸”集中整治行动，还有两人被移交工商部门处理



本报3月23日报道的版面

本报4月1日讯(通讯员 刘建立) 自3月23日起,本报连续对福山区“沙霸”现象进行了报道。3月26日,福山公安分局抽调警力,会同工商和城管部门,对福山区20个新建小区进行“砖沙霸”集中整治行动,共查处违法人员3名,其中一名违法人员因伙同他人砸坏沙贩车玻璃,被行政拘留,另外两人移交工商部门处理。

本报对“小区沙霸”的报道,引起各界的强烈反响。福山公安分局刑侦大队初大队长介绍,26日,福山公安分局在福山区委区政府的安排部署下,抽调130名警力组成20个行动小组,会同工商和城管部门,对全区20个新建居

民小区进行“砖沙霸”集中整治行动。行动中,民警分头行动,对各小区搬运队的搬运资质、员工管理等进行了详细排查。

本报23日报道中曾提到,银河明珠小区物业规定,建材车辆只允许从南门进入,小区居民只能选择门口标识的搬运公司。在调查中,银河明珠小区物业部门声称,2012年初,为方便小区管理,防止小区设施在搬运过程中造成损坏,物业部门决定对小区的搬运工作实行严格管理,请有资质并且可以上交搬运工身份证复印件的搬运公司服务,并与搬运公司签订合同。曾考虑让另一家搬运公司进入小区,但由于这家搬运公司没有上交员工身

份证复印件而被耽搁。本报报道中曾经提到,有沙贩在银河明珠小区送沙后,遭到搬运人员报复,砸坏沙贩的车玻璃。3月27日,民警调查了银河明珠小区搬运公司负责人孙某,在孙某劝说下,3月28日,砸玻璃者卢某到派出所投案自首。

记者走访了解到,3月26日起,设在银河明珠小区门外的搬运处就处于停工状态。4月1日,记者从福山警方获悉,银河明珠小区“指定”搬运公司已经撤离该小区,不再为小区业主提供搬运服务。

3月23日,本报报道了富丽花园小区搬运公司卖的沙子存在严重的缺斤短两。在“砖沙霸”整治行动中,办案民警调查

发现,富丽花园小区存在沙、水泥缺斤短两的问题,目前该小区搬运公司负责人员已经移交福山工商管理部门进行处理。4月1日,记者来到该小区发现,设立在小区门口的搬运公司广告牌已经撤掉,搬运处只有一堆沙子和水泥,并没有发现搬运人员。另外,民警调查发现卫城润景小区搬运队无证经营沙石搬运工作,相关负责人也被移交工商部门处理。

本报曾经报道的映雪佳苑、芙蓉花园等小区,警方目前正在调查取证。如果市民也有强买强卖、强行搬运的遭遇,可以拨打报警服务电话110或6363448向公安部门举报。

◎对话“砸车人”卢某◎

记者:为什么不让沙贩进小区?

卢某:我们公司和银河明珠小区物业签了合同,小区怕其他搬运工破坏小区设施,指定我们搬运公司人员都统一着装,不穿工作服的沙贩和搬运工不能进小区。

记者:为什么和沙贩起冲突?

卢某:我曾告诉这个沙贩别来送沙,但他不听话,来了好几次,我很生气。

记者:怎么想起砸车?

卢某:沙贩离开小区后,我和王某没压住火,就来到他的存沙处,用砖头砸坏了车玻璃。

记者:为什么要自首?

卢某:27号,我接到搬运公司孙老板的电话,他说我的行为影响了公司形象,警方也已经掌握了我的违法情况,希望我去自首。

○相关新闻

这个被行政拘留的小伙犯了啥事?

不满沙贩进小区 砸碎人家车玻璃

本报4月1日讯 3月28日,一名男青年到福山公安分局河滨路派出所自首,原因是他曾在去年年底,砸碎了一名沙贩的车玻璃。由于故意损坏私人财物,寻衅滋事,此人被警方行政拘留10天。

3月18日,记者采访了福山区的多位沙贩,他们向记者倾诉了各自的遭遇,其中有一位沙贩告诉记者,他的朋友胡某也是一名沙贩,去年12月到银河明珠小区送沙的时候,汽车玻璃被人砸坏。

这位沙贩说,银河明珠小区去年11月交房,胡某起初对小区有专门搬运工的事情不知情,于是爽快答应了业主去小区送沙,当胡某把沙石卸完准

备离开小区时,围上来几个人,用砖头猛砸他的车玻璃,玻璃砸碎后,几个人就离开了。沙贩称,事件发生时,胡某不敢反抗,后来,大家都希望胡某报警,但胡某害怕被人报复,没有报警。这一事件在本报23日的报道中,也有提及。

3月27日,民警调查了银河明珠小区搬运公司负责人孙某。孙某称,公司于去年11月接手银河明珠小区搬运工作,雇了几个东北籍的搬运工,由于搬运工素质较低,采取了砸车的非法手段阻止沙贩进入小区,造成影响后也没有给小区业主和沙贩一个合理解释,导致大家对搬运公司有了误解。孙某称,砸车事件发生后,他立即开除了带领砸车的卢某和王

某,另外聘请了几个山西籍工人。

民警了解到,孙某可以联系上卢某,希望他劝卢某自首。3月28日,砸玻璃者卢某到派出所投案自首。卢某称,去年12月,他在银河明珠小区进行沙石搬运,该小区指定了搬运公司,但有一名外来的沙贩接连几次到小区送沙,他和几个搬运工与这名沙贩起了冲突,过了几天,他和另一名搬运工王某来到沙贩存沙处,砸坏了沙贩的车玻璃。

“按卢某寻衅滋事的违法情节,本应行政拘留15日,鉴于他投案自首,公安局决定对其行政拘留10日。”办案民警吕家波说,另一名砸玻璃者王某目前在逃,办案民警一定会一查到底。

事件回顾

近日,本报接到不少福山区读者反映,他们所在的小区出现了“沙霸”,这些人垄断了小区大部分的沙石生意,连装修材料也必须要他们搬运。业主被迫买下高价沙,还得支付高额的建材搬运费。

3月23日,本报C03版以《福山多小区遭“沙霸”强买强卖》为题对福山银河明珠、富丽花园、映雪佳苑三个小区的“沙霸”事件进行了报道。

经本报报道后,三个小区的情况有了改善。27日,记者再次走访这三个小区,发现有的搬运处已经撤离,外来搬运工可进小区,业主也可以使用电梯搬运瓷砖。

这几天每天有上千辆汽车排队检测领“环标”

环保部门说:未取得“环标”上路罚200元,具体执行时间由公安交管部门决定

本报4月1日讯(记者 李娜)

4月1日起,烟台所有机动车尾气检测执行物价收费标准。目前,烟台每天有上千辆机动车参加环保检测,9成以上车辆能获得绿色环保标志。对于“未取得环保标志处200元罚款”一说并不属实,环保部门给出回应,具体执行时间由公安机关交通管理部门决定。

4月1日上午,位于烟台开发

区八角工业园的福莱山机动车尾气检测治理公司,一辆辆机动车正在排队等待检测。据福莱山机动车尾气检测公司总经理徐蓬涛介绍,这两天都有上百辆车来检测。

最近烟台东山机动车排气检测有限公司也变得热闹起来。据工作人员介绍,两个检测站共有11条检测线,目前每天有300多个顾客,这几乎是该公司往年一年的检测数量。在烟台机动车环保检测机构

中,莱阳的情况最为乐观,数量在300多辆。莱州、龙口两地的检测量每天不足10辆。海阳、招远等地每天的检测车辆在50辆左右。

烟台东山机动车排气检测有限公司的检测负责人宋经理说,从检测的车辆结果来看,超过9成的车辆能够取得绿色环保标志,汽车尾气排放不达标的主要是出厂时间比较久的车辆。

“没有环保标志就要罚款

200,是真的吗?”最近几天这一消息让车主们有些恐慌。“刚听说需要检测尾气,还没来得及去呢,又说要罚款,是不是应该给我们一点时间?”牟平区一位姓杨的车主说。

经记者咨询了解,交警部门目前并没有对未取得环保标志的车辆进行罚款,交警部门也没有接到相关的处罚文件。

烟台市环保部门也给出了

这样的解释:机动车未取得环保检验标志上路行驶由公安机关交通管理部门罚款200元是《山东省机动车排气污染防治条例》的规定,4月1日起未取得标志就罚款是误读,具体执行时间由公安机关交通管理部门决定。

据了解,新注册车辆可以免费领取环保检验标志,车主可以到市车管所环保窗口或辖区环保局免费领取。

五星8天8夜假日狂购周
4.1-4.8日 好礼耀春 盛惠倾城

4月2日-4日
来五星电器享专项补贴!

BEST BUY
百思买全球连锁企业

山东五星电器烟台青年路大卖场地址:长途汽车总站斜对面 服务热线: 2121009
牟平大卖场地址:原五文化大厦 服务热线: 2640299